

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

СКФО

30 ТЫСЯЧ РАБОЧИХ МЕСТ будут созданы в КБР к 2020 году



Глава КБР Арсен Каноков принял участие в заседании Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского Федерального округа, которое провёл в Пятигорске Дмитрий Медведев.

Заседание было посвящено вопросам, связанным с реализацией госпрограммы развития СКФО до 2025 года, исполнением указов Президента РФ от 7 мая 2012 года о долгосрочной государственной экономической политике, обеспечении межнационального согласия и реализации демографиче-

ской политики в России. Особое внимание Председатель Правительства РФ уделил госпрограмме развития Северного Кавказа, подчеркнув важность повышения инвестиционной привлекательности регионов, создания в них условий для бизнеса, в том числе в сфере туризма, а также снижения

дополнительности региональных бюджетов. Требуется пристальное внимание, по мнению премьер-министра, ситуация в системе здравоохранения, начиная от повышения уровня зарплат медикам до улучшения качества медицинских услуг.

(Окончание на 2-й с.)

МАШУК-2013

В понедельник вечером в новостных лентах появилась информация о том, что северокавказский лагерь «Машук-2013» посетил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. Дмитрий Медведев встретился с молодёжью

Прежде чем начать диалог с форумчанами, он совершил экскурсию по Комсомольской поляне. В сопровождении министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова премьер обошёл несколько павильонов, где занимались участники форума. В одном из них проходил VIP-лекторий с многонациональным чемпионатом мира по смешанным единоборствам Фёдор Емельяненко в другом – встреча ребят с представителями клуба КВН. Здесь главе Правительства задали «провокационный» вопрос: как он относится к пародиям казачьих танцев на себя?

– Прекрасно отношусь, очень их люблю, на самом деле получаю удовольствие, особенно если, как говорится, «попадают» в персону. Пожалуйста, делайте их чаще, – ответил Медведев.

Дмитрий Анатольевич также заинтересовался представленной ему внутренней социальной сетью форума «Машук», в которой каждый из участников может отслеживать происходящие и планируемые в лагере мероприятия, система автоматический формирует рейтинг посетителей тех или иных мероприятий, замеряет их активность.

Премьера пригласили посмотреть офис Сбербанка на колёсах. Как рассказали организаторы форума, таких мобильных офисов Сбербанка РФ в России всего два, и один из них представили на время работы лагеря «Машук».

Увидев ребят, которые из баллончиков раскрывали полотно, символизирующее единство народов России, премьер попросил дать и ему баллончик. Дмитрий Анатольевич написал на стёклах хэштег (прим. специальная метка, с помощью которой можно искать запись в Twitter на определённый тему) форума: #машук-2013.

Главе Правительства рассказали о том, что в этом году делегация из форума формировалась не по региональному принципу, а по направлениям и интересам. Тем не менее форумчане возлегли на территории лагеря палатки и павильоны своих регионов и городов.

Затем Дмитрий Медведев пообщался с машуковцами в режиме «вопрос-ответ». Присутствующий на встрече заместитель министра образования и науки КБР Султан Гекиев поинтересовался у премьера, должна ли в стране быть единая система выборов руководителей регионов. Дмитрий Анатольевич ответил: – Я считаю, что везде должны быть выборы. Другое дело, что в тех случаях, когда политическая культура ещё несколько иная, мы можем установить какой-то переходный период для этого. И он сейчас по закону установлен, когда можно заменить прямые выборы выборами по другой процедуре. Но, на мой взгляд, это всё равно временная ситуация, которая должна носить абсолютно ограниченный характер.

Кроме того, Медведев посетил национальную подворье Карачаевской Республики. В этот день в лагере отмечали День КЧР. В сопровождении Главы республики Рашида Темрезова премьер познакомился с национальными промыслами и культурой.

Продолжение темы на 3-й с.

СОЦИУМ

ФИНАНСОВО ЗАЩИТИТЬ травмированных на производстве

Министр труда и социального развития КБР Альберт Тубеев принял участие в совещании с представителями всех регионов РФ по вопросу реализации региональных целевых программ «Улучшение условий охраны труда» на 2012-2015 годы, которое в режиме видеоконференции провёл первый заместитель министра труда и социальной защиты РФ Сергей Вельямикин.

Речь шла о поручениях, изложенных в Послании Президента В. Путина Федеральному Собранию, которые касались модернизации рабочих мест, разработки программ замещения рабочих мест с вредными (опасными) условиями труда. Замминистра отметил, что для достижения указанных целей необходимо совершенствование нормативно-правовой базы по непрерывной подготовке работников по охране труда и информационному обеспечению пропаганды охраны труда.

(Окончание на 2-й с.)

ЖКХ

Тарифы на коммунальные услуги под контролем

С июля 2013 года граждане нашей республики стали получать квитанции об оплате коммунальных услуг по новым тарифам, вступившим в силу с 1 июля 2013 года. Разъяснения по данной теме даёт заместитель министра энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР кандидат экономических наук Аслан ЖАХЕРМБЕВ.

Рост коммунальных платежей произошёл с отсрочкой – не с начала года, а только со второго полугодия. Так как в первом полугодии роста тарифов не было и мы платили по старым расценкам, то в целом по 2013 году тарифы на коммунальные услуги поднимались на 6-7,5% (или 12-15% из расчёта на оставшиеся шесть месяцев).

Рост тарифов на газ со второго полугодия произошёл на 15 процентов, на электроснабжение – на 11,9 процента. Для жителей Нальчика тарифы на водоснабжение и водопользование возросли на 11,82%, на теплоснабжение – на 11,88% (для жителей иных муниципальных образований рост тарифов на воду и тепло может быть несколько иным).

ДИАПАЗОН ОГРАНИЧЕНИЙ

На федеральном уровне установлено ограничение роста платы граждан за коммунальные услуги во второй половине 2013 года не более чем на 12 процентов. Ограничение не распространяется на те муниципальные образования, в структуре совокупного платежа которых преобладает плата за услуги по электроснабжению и газоснабжению. Для таких случаев допускается прирост платы до 15 процентов.

Ограничения также не распространяются на стоимость жилищных услуг, плата за которые устанавливается по соглашению сторон (содержание и ремонт лифтов, управление многоквартирным домом, очистка от наледи, уборка снега и т.д.).

(Окончание на 2-й с.)

УСПЕХ

СОСРУКО ПРИЛЕТЕЛ

В субботу в Нальчикском аэропорту заместитель министра спорта и туризма КБР Хачим Мамжегов, представители спортивной общественности республики, родные, близкие встретили победителя юниорского первенства мира по греко-римской борьбе Сосруко Кодзогова.

Напомним, что юниорская сборная России по греко-римской борьбе заняла первое общекомандное место на первенстве мира, проходившем в столице Болгарии Сомрии. Весомый вклад в общекомандный успех внёс наш боец – Сосруко Кодзогов, завоевавший золотую медаль в весовой категории до 84 кг.

Из здания аэровокзала героя первенства мира вынесли на плечах. Председатель Совета ветеранов спорта КБР Анатолий Кодзогов обратился с тёплыми словами к победителю и аэрой молодёжи республики, пожелав им новых громких побед в различных сферах деятельности. Приняв из рук прославленного ветерана спорта рог с хмельной махмой, Сосруко отведать богатейшего напитка.

«Провёл четыре схватки, самой тяжёлой была финальная с иррацем. Первый период проиграл – 0-4. В перерыве мой тренер Анзор Карданов нашёл нужные слова, сказал: «Как ты посмотришь в глаза родителям, если проиграешь?» Вышел и победил. Спасибо всем, кто за меня болел, победу посвящая родителям и республике», – сказал журналистам С. Кодзогов.



Альберт ДЫШКОВ



Альберт ДЫШКОВ

Межмуниципальное электронное взаимодействие при оказании государственной услуги «Предоставление земельных участков юридическим и физическим лицам в постоянное (бессрочное) пользование, в безвозмездное пользование, аренду, собственность».

С ИНФОРМАЦИЕЙ О ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ В Минэкономразвития КБР прошло совещание со специалистами Прохладненского, Маевского, Баксанского муниципальных районов, городов Пролетарный, Баксан, Майский и села Алтуд по организации

Система позволяет реализовать принцип «одного окна»: гражданин обращается за услугой в профильное министерство или ведомство, специалисты которого добывают необходимые данные в других учреждениях.

ПРИМНЯЮТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ Поздравления в связи с вручением им в Большом театре

премии Правительства РФ в области культуры за 2012 год продолжат получать авторы арт-проекта «Сокровища нарт» – руководитель проекта Борис Тажев, руководитель проекта и директор Московского дома национальностей Наталья Батырова и Альбина Тажева, а также координатор проекта Татьяна Мазилова.

Как сообщили Б. Тажев, Международный фестиваль «Юнкерс летко-юношеских художественных работ на основе народного эпоса», который в течение нескольких лет проводится в России и за рубежом в те-

ние пяти лет. В нём приняли участие свыше девяти тысяч человек, лауреатами «Нарта» стали 457 человек, победителями – 95 человек и 17 творческих коллективов. Выставки работ дипломантов и финалистов посетили более 32 тысяч человек.

Изданы книги с иллюстрациями: «Сосруко-в перекладе для детей обзорная газета «Адыгэ псалъа» Хамиды Кармокова и «Сокровища нартов» с текстом писателя Валентина Кузьмина. До этого нартыский эпос почти 20 лет на публиковался на кабардинском языке, более 30 – на русском.

АКТУАЛЬНО

ЕСТЬ КОНТАКТ? НЕТ КОНТАКТА

В редакцию «КБП» пришло письмо в конверте от постоянных читателей газеты И. Харченко, Х. Базиева, И. Шанибова и С. Шогенова, которые просят опубликовать в газете разъяснение Минтруда РФ «Об определении федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы причин инвалидности» (постановление Минтруда РФ от 15 апреля 2003 г. №17).

Публикация полного текста документа, не представляется возможной в силу его большого объёма. Но его легко найти в Интернете.

Допуская, что у обратившихся читателей нет доступа к всемирной компьютерной сети, сотрудники редакции хотели бы помочь им иным способом, но... Ни в письме, ни в конверте не указан не только контактный телефон, но даже электронный адрес.

Однако безвыходных ситуаций не бывает. Если мы не можем позвонить читателям, то читатели с лёгкостью могут позвонить нам. Например, в отдел информации 42-66-32.

РОССИЯ-10

ШАГ НАЗАД

Во втором этапе мультимедийного проекта конкурса «Россия-10» Эльзбрус набрал 122684 голоса и при этом спустился на одну позицию, заняв сорочье место.

В первой десятке лидеров голосования изменений за минувшие выходные не было. Во второй апрель поединок крепость Нарын-Кала, опережая вулкан Титан (с двадцать шестого на двадцать седьмое) и Кунгурский ошера. На одну ступень вверх продвинулись Тобольский кремль и Долина гейзеров. В тридцатку сразу на двадцать второе место вернулись эрик объектов семнадцатого и восемнадцатого места соответственно. На одну ступень вверх, на двадцатое место, поднялся и Петергоф. Карпуши в Тотьме покинули вторую десятку и отправились на двадцать первую ступень, уступив место Далматовскому монастырю, который вчера замкнул список. В третьей десятке потеряли позиции Кичи (с двадцать первого на двадцать четвёртое место), Куршская коса (с двадцать третьего на двадцать пятое), Томская писаница (с двадцать пятого на двадцать седьмое), но-прежнему Смоленская крепостная стена, но от тридцатого места её отделил уже 2542 голоса.

Напомним, что голосовать за Эльзбрус можно по ссылке: http://10russia.ru/object_34 и отправить SMS с текстом «34 34 34» на номер 1880.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 21 АВГУСТА

Днём: + 20... + 24.
Ночью: + 17... + 20.
Облачно, с прояснениями

РоссельхозБанк
www.rshb.ru
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 20 августа 2013 г.		
Доллар США	32.70	33.30
Евро	43.60	44.30

КУПИТЬ ПРОДАЖА

СКФО

30 ТЫСЯЧ РАБОЧИХ МЕСТ будут созданы в КБР к 2020 году

(Окончание. Начало в 1-й с.) Как доложил в ходе совещания Глава КБР Арсен Канок...

бюджета за 2012 год уровень доплат составил 1,9 процента, то есть снижение этого показателя с 2005 года составляет 15 процентов.

Так, во исполнение Указа Президента РФ «О долгосрочной государственной экономической политике» в КБР намечено создание к 2020 году около 30 тыс. рабочих мест...

На совещании также было отмечено, что Кабардино-Балкария выполняет свои обязательства по сокращению очередей в детские сады.

ИНФРАСТРУКТУРА

Ремонт моста через Терек ИДЁТ ПО ГРАФИКУ

Продолжаются работы по ремонту автодорожного моста через реку Терек в ст. Александровской на автодороге «Прохладный – Эльхотово».

Работы выполняются без прекращения движения транспорта по мосту. На одной стороне уже в основном завершены.

Минтранса КБР подякорили будет проведено асфальтирование. По завершении аналогичных работ на другой стороне всё мостовое полотно будет открыто для проезда автотранспорта.

ЖКХ

Тарифы на коммунальные услуги под контролем

возможно, так как это приводит к уничтожению всей существующей системы жизнеобеспечения населения.

СИСТЕМА КОНТРОЛЯ

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ ТАРИФЫ

Решения по установлению тарифов на коммунальные услуги приняты Министерством энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики КБР.

Необоснованный рост тарифов не допускается. Решения об установлении тарифов на коммунальные услуги контролируются Федеральной службой по тарифам, которая ежемесячно направляет информацию о результатах анализа роста совокупной платы граждан в разрезе каждого муниципального образования.

В БЛИЖАЙШЕМ БУДУЩЕМ

СОЦИУМ

ФИНАНСОВО ЗАЩИТИТЬ травмированных на производстве

(Окончание. Начало на 1-й с.) В рамках этой работы в субъектах РФ принимаются либо долгосрочные региональные, либо ведомственные целевые, либо долгосрочные региональные целевые программы.

по реализации программы улучшения условий и охраны труда. Региональным отделением Фонда социального страхования по КБР в 2012 году осуществлялась работа по финансовому обеспечению предпринимателей мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

ПОЧЕМУ ОНИ РАСТУТ?

Основной задачей тарифного регулирования является обеспечение интересов всех сторон – как потребителей, так и поставщиков услуг.

Республиканская Межведомственная комиссия по сбору и анализу информации о ситуации с платежами граждан за коммунальные услуги выявляет факты необоснованного завышения платы, проводит проверки данных фактов, принимает меры по возврату или перерасчёту некорректно выставленных сумм.

ИНФОРМАЦИЯ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Сведения о действующих тарифах публикуются в печатных изданиях и размещаются на официальном сайте Министерства энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР.

«Справка». В 2012 году в республике проведена аттестация рабочих мест по условиям труда в 183 организациях, обучено с последующей проверкой знаний работников охраны труда 657 человек, проведены два заседания Республиканской межведомственной комиссии по охране труда.

ЭКОЛОГИЯ

БЕРЕГА БЕЗ МУСОРА

Работники местной администрации с.п. Чемем II под руководством главы сельского поселения Хасена Кишева вместе с добровольцами провели экологическую акцию «Чистый берег».

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

Известно, что в августе 1969 года в нашей стране произошло событие, которое навсегда останется в памяти народа

Участники акции очистили от мусора пойму реки Чемем в нижней части села на протяжении двух километров. При помощи специальной автотехники они вывезли более тонны мусора.

В этом году состоялся первый полёт самого большого в мире реактивного пассажирского авиалайнера-гиганта «Бойнг-747». Впервые поднялся в воздух и вертолёт Ми-12. Появились на свет первая советская рок-группа «Машина времени».

В январе 1969 года совершена попытка покушения на генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Брежнева. Её осуществил Виктор Ильин, передошлый в милицию по форму. Покушение состоялось во время торжественного мероприятия, посвящённого встрече экипажей космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5».

машин, нынче на полях работают более шести тысяч тракторов, около двух тысяч зерновых и кукурузоборочных комбайнов, две тысячи грузовых автомобилей, много другой техники. Однако достижений станут ещё значительней, если будет уделено больше внимания повышению роли специалистов.

заботы о человеке с первых дней его жизни до глубокой старости, следствием деятельности разветвлённой сети учреждений здравоохранения. Как правило, долгие годы живут и обитатели домов престарелых и инвалидов, где созданы все условия для спокойной старости.

ПАМЯТЬ

ЗООТЕХНИК, НАРКОЗЕМ, БОЕЦ

Своего отца я не помню. Он ушёл на войну, когда мне было всего четыре, но мне известны сведения из его жизни, которые будут интересны читателям нашей газеты и многочисленным родственникам рода Чабдаровых.

Мой отец родился 28 августа 1906 года в селении Верхний Хулам Безенгийского района в Балкарии. В 1934 году окончил горский сельскохозяйственный институт, и ему была присвоена квалификация агронома-зоотехника. С 1937 по 1926 год работал в совхозе хозяства (сн. Белая Речка). С 9 мая 1936 г. работал начальником райземедела Черкеговского района.

По итогам работы на пострижке «Бажиран» отец был представлен на БСХБ в г. Москву, в 1941 году (сохранялась в архиве анкета кандидата в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки). В этой анкете записано: «Создана кормовая база против плана 130 кг на одну голову, затовлено 164 кг. План искусственно осомненения овец выполнен на 126 %». В 1939 году был премирован наркомом СССР тысячей рублей.

В архиве Кабардино-Балкарского обкома КПСС имеются сведения: «Наградить Чабдарова Касима Исавича медалью «За трудовые отличия» – зоотехник, наркомзема КБАССР по пастбищам «Бажиран». В начале семидесяти архиве сохранилась копия извещения, в которой сообщалось о смерти матери Екаторины Егоровны следующие: «Ваш муж Чабдаров Касим Исавич, уроженец Кабардино-Балкарской АССР, г. Налчкыч, в Бое за социалистическую Родину, верный воинский долг, проявив героизм и мужество, был убит под с. Ивановской 18.9.1941 года. Похоронен в с. Ивановка на поле боя УССР Днепропетровской области». Но не погил Касим Исавич в Днепропетровской области. Продолжал воевать ещё ровно три года. Смерть наступила моего отца в 23 сентября 1944 года, о чём свидетельствует награжденный лист, наклеенный мамой и Интернет в книгу 68-и годовщины Великой Победы. В нём говорится: «23.09.44 года бою за безымянную высоту, что юго-западные села Иобабдалла, т. Чабдаров личным примером мужества и отваги бесстрашно повёл взвод на врага. Незадолго для противника сумел обойти высоту справа и довел свой взвод вплотную к траншеям противника. Бойцы, воодушевленные смелостью своего командира, неудержимо наседали на врага. Осложном вражеском положении т. Чабдаров не дрогнув, продолжал воевать в строю. Убедив раненого, он первым ворвался в траншею противника, заставил противника отойти, чем обеспечил выполнение поставленной задачи. В этом бою т. Чабдаров был смертельно ранен. После этого гвардии лейтенант, командир стрелкового взвода первого стрелкового батальона 104-го гвардейского стрелкового полка 36-й гвардейской стрелковой Верхнеднпровской Краснознаменной ордена Суворова дивизии Касим Чабдаров был посмертно представлен к награде – ордену Отечественной войны I степени. У моего отца было шестеро детей, трое от первого брака. Назван (1925-1939) в замужестве Атамураев Раиса (1932-2002) в замужестве Гериева и сын Борис (1936-2001). Борис Касимович был известен в Кабардино-Балкарии как общественный и государственный деятель. Он занимал должность председателя Президиума Верховного Совета КБАССР (1979-1990), имел статус депутата Верховного Совета РСФСР (1980-1990) и был награжден орденом Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, «Знак Почета». От первого брака у отца также было три детей: Лилия (1937 г.), Ольга (1940 г.) и Ушкялай (1941 г.). Младший сын родился, когда отец уже был на фронте. В настоящее время живут и здравствуют все пятеро сыновей и дочерей правнуков. Они гордятся своим дедом и прадедом Касимом Исавичем Чабдаровым, любившим за честь и независимость нашей Родины.

Лилия КЛЕВЦОВА заслуженный работник культуры КБР

СПОРТ

Футбол

НЕ СТАРАЯ «Старая Гвардия»?

На искусственном газоне нальчикской 31-й школы прошёл пятый традиционный республиканский турнир памяти заслуженного работника физической культуры и спорта КБР, бывшего игрока и тренера нальчикского «Спартак» Казбека Тлеугова.

В турнире участвовали четыре ветеранские команды: бакасанский «Эталон» (капитан - Анатолий Тутов), «Баксаненок» (капитан - Лиан Купшинов), «Дружба» (капитан - Артур Шахмурзов) и «Старая Гвардия» (капитан - Заур Эздеков).

Матч между «Эталоном» и «Дружкой», усиленной четырьмя бывшими игроками нальчикского «Спартак» разных лет Олегом Киримовым, Асланом Голлачевым, Арсеном Тлеуговым и Казбеком Нахушевым, завершился ничьей - 2:2.

Победитель и призеры награждены кубками и грамотами Министерства спорта и туризма КБР. Самым К. Тлеуговым и бывшим игроком, а затем тренером нальчикского «Спартак», ныне успешно работающим в Казахстане Виктором Кумыков, учредили специальные денежные призы лучшим футболистам.

Лучшим игроком турнира признан Андрей Рванков, «Старая Гвардия». Специальных призов удостоились также голкипер «Баксаненка» Лиан Купшинов, защитник «Дружка» Артур Шахмурзов, полузащитник «Старой Гвардии» Олег Маков, нападающий «Эталона» Вячеслав Каширов.

Победитель и призеры награждены кубками и грамотами Министерства спорта и туризма КБР.

Самым К. Тлеуговым и бывшим игроком, а затем тренером нальчикского «Спартак», ныне успешно работающим в Казахстане Виктором Кумыков, учредили специальные денежные призы лучшим футболистам.

Лучшим игроком турнира признан Андрей Рванков, «Старая Гвардия». Специальных призов удостоились также голкипер «Баксаненка» Лиан Купшинов, защитник «Дружка» Артур Шахмурзов, полузащитник «Старой Гвардии» Олег Маков, нападающий «Эталона» Вячеслав Каширов.



Сборная Тлеугова

«Спартак-Нальчик»

Такая ничья равносильна выигрышу

В минувшее воскресенье очередной тяжёлый выездной матч провели подопечные Тимура Шишова в Хабаровске. Шестой клуб «СКА-Энергия», как показывает статистика, стал для нальчан одним из самых неудобных соперников. История их встреч насчитывает 12 матчей.

В Хабаровске было сыграно шесть матчей, и лишь в одном из них спартаковцы праздновали победу. Минувший сезон обе команды закончили в зоне стыковых матчей, и этой обстоятельству тоже не могло не отразиться на характере игры.

На матч футболисты нашей команды вышли с траурными повязками. Так они почтили память трагически погибшего сенатора в Совете Федерации от КБР Альберта Кажарова. Как это парадоксально, Казарову по ходу быстрее приоразованности, с первых минут осадиле владения Козарова. Первым заставил его вступить в игру Чеботарю. А уже на шестой минуте, получив пас в штрафной площадке от Аверьянова, точным ударом в дальнюю «дверку» свёл счёт в пользу «Спартак» - 0:1.

Спартаковцы продолжили владеть инициативой, провели несколько атак, били по воротам, заставляя Козарова трудиться в поте лица. Уже на 21-й минуте в ситуации, которую нельзя назвать штрафной, защитник Спартак допустил грубый шаг, за который пришлось дорого: арбитр из Люберец по фамилии Сухой был неумолим, удалив нашего игрока за фол последней надежды.

Но, несмотря на то, что наша команда осталась в меньшинстве, а главный тренер хабаровцев сразу же два замена, до перерыва нальчане полностью контролировали игру. И только после перерыва «СКА» смог использовать один из созданных голзов моментов: на 55-й минуте точный удар нанёс Радченко - 1:1. В оставшееся время спартаковцы активно оборонялись, пару раз кому-то вырвали голкиперу Шыган. Очень старались оторвать своих бывших одноклубников харизматичный Гогуа и Замалиев, но ни им, ни их партнёрам больше забить не удалось. В итоге ничья, которая в сложившейся по ходу матча обстановке весьма вполне тянет на победу. Жаль только, что очко за это не прибавляют. Следующий матч спартаковцы проведут дома 23 августа, принимая на своём поле владивостокскую «Лун-Энергия». Болельше за «Спартак-Нальчик»!

Пресс-конференция

Главный тренер «СКА-Энергия» Валдис Иванукас: «Если говорить о начале игры, то думаю, сегодня мы потеряли гол. Вплоть до удаления мы целиком вели игру - забитый гол, не забитый ещё пару, а потом, после удаления, да ещё и на таком поле... Тяжелее игра я давно не видел. А если учесть, что с Хабаровском такая разница во времени, то на каком тяжёлом поле мы играли, да ещё и вдесятером, можно считать, что очко мы приобрели. Но даже вдесятером мы могли забивать и гол, и второй... Огромное спасибо ребятам и всем, кто за нас болел сегодня».

«СКА-Энергия»: Козарев, Наваловский, Удалый, Попов, Амирханов (Морозов, 76), Славнов, Трусович, Радавич (Кармазинский, 84). «Спартак-Нальчик»: Шыган - Засеев, Освиенко, Сулов, Гарбуз, Коронов (Абазов, 81), Голшов (Сирадзе, 86), Руа, Чеботарю (Шаваев, 67), Аверьянов, Медведев (Джудювич, 25). Главные моменты: 5 - 3. Удары (в створ ворот): 14 (3) - 7 (3). Угловые: 7 - 4. Предупреждения: Славнов, 66, Гогуа, 85 - «СКА-Энергия»; Сулов, 21 - удаление, Джудювич, 62 - «Спартак-Нальчик».

Table with 6 columns: Команды, В, Н, П, М, О. Rows list teams like 'Арсенал', 'Мордовия', 'Алания', etc., with their respective statistics.

Table titled 'Первенство ОНП. Положение на 18.08.2013 г.' with 6 columns: Команды, В, Н, П, М, О. Rows list teams like 'Арсенал', 'Мордовия', 'Алания', etc., with their respective statistics.

Мини-футбол

ПОБЕДИТЕЛЕЙ назовут августа

В обстановке взаимного уважения и принципов честной игры проходят соревнования на первенство Прохладненского муниципального района по мини-футболу «Футболное лето-2013» среди сельской детворы 2000-2002 годов рождения.

С целью самоорганизации подрастающего поколения районный отдел по физической культуре и спорту проводит состязания как среди дворовых команд, так и среди воспитанников межпоселенческого ДЮСШС «Колос».

Одной из главных задач турнира является организация здорового досуга юных прохладненцев в период школьных каникул. И следует признать - яркий праздник детского футбола способствует объединению ребят на позитив. Более четырёхсот мальчишек с упованием гоняют футбольные мячи по зелёному газону, в дуэльном однокласснике в роли преданных болельщиков активно поддерживают их на импровизированных трибунах. Вместе же они искренне радуются каждому забитому голу.

В составлении дворовых команд, без отношения выносятся 19 футбольных дружин, после 14 сыграных туров лидирующие позиции удерживают приближённые «Бокс», «Актюбинградский «Вымпел» и протатарская «Юность».

В числе прочих полюбившимся пришло искать ответ на вопрос о том, почему дети без сопровождения родителей оказались в столь опасном месте? Почему никто их не сопровождал?

КРИМИНАЛ

«НАКРЫЛИ» ПОЛЯНУ

У хутора Красная Поляна в Майском районе силовики обнаружили большой сгон с двумя взрывными устройствами, продуктами питания и медикаментами. (На окраине хутора Красная Поляна в лесном массиве обнаружены бомбы-сюрпризы, четыре тротильные шашки по 200 граммов, две килограмма вещества белого цвета (предположительно - алюминиевый селитрат), две запалы УЗРГ, осветительную гранату, две кобуры, разгрузочный жилет, продукты питания длительного хранения, медикаменты) - сообщили в пресс-службе МВД.

СЪЕЗДИЛИ НА ДАЧУ

Двое жителей Кубы-Тобы задержаны за кражу с дачного участка. (Жители села Черекского района задержаны в ходе не работающих жителей села Кубы-Тоба 1991 и 1993 годов рождения, которые на автокочевнике (АЗС) вывезли с дачного участка пенсионера все его имущество.)

Похищенное имущество, задержанные находятся по полиской о невыезде, - сообщили в пресс-службе МВД.

«Инцидент, что для прохладненцев становится малообеспеченных слоев населения Кабардино-Балкарии, необходимость руководства МВД по КБР держи на постоянном контроле расширяемость сгон с дачных участков. Но сегодня её уровень превышает 78 процентов. Полицейские не рады патрулировать дачные товарищества, повсеместно имеются опрные пункты полиции», - отметил в МВД. Азрет КУЛИЕВ

ПРОИСШЕСТВИЯ

В результате ДТП погиб федеральный судья



17 августа около 22 часов водитель автомашины «Волксваген Тауегу», федеральный судья Бакасанского района КБР, двигаясь по автодороге Майский - Нальчик, на 3,3 километре не справился с управлением и наехал на придорожное ограждение. От полученных телесных повреждений водитель скончался на месте.

Полностью устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Пресс-служба МВД по КБР

Тонул четырёхлетний ребёнок

Четырёхлетний ребёнок утонул в Малке. «По предварительным данным, трое малолетних детей оказались в пойме реки Малка».

Никто из взрослых с ними не был. Пользуясь шумом, мальчик утонул в реку. Его унесло течением. В ходе поисков с участием местных жителей, дивящихся более суток, полицейские нашли тело погибшего в районе села Камено-мостское», - сообщили в пресс-службе МВД.

В числе прочих полюбившимся пришло искать ответ на вопрос о том, почему дети без сопровождения родителей оказались в столь опасном месте? Почему никто их не сопровождал? Асхат МЕЧИЕВ

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШКОВ и Анатолий КУЦЕНКО

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Летняя школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Приглашаются дети, студенты колледжей и вузов, представители бизнес-компаний, офисные работники, владеющие кабардинским языком.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ! В связи с выявленными случаями сбоя в качестве оплаты за газ налчных денежных средств у населения района, представляющими работниками газовых служб республики, сообщаем вам, что сбор налчных денег от населения сотрудниками филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии прекращен с 1 марта 2014 года.

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ИНСТИТУТ БИЗНЕСА объявляет аполонитный набор на следующие программы ВПО: БАКАЛАВРИАТ: Предпринимательство, Управление безопасностью, Финансы и банковское дело.

НОУ ВПО «Кабардино-Балкарский институт бизнеса» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей преподавателей по экономической и юридической дисциплинам (с учёной степенью). За справками обращаться в НОУ ВПО «Кабардино-Балкарский институт бизнеса» (ул. Ахоева, 196 «а»), и по тел. 77-41-92.

Уведомляем вас, что при наличии оплаты за потреблённый газ можно только через платёжный ООЮ «Газпром межрегионгаз Пятигорск»: во всех отделениях «Почты России», Сбербанка, в коммерческих банках республики, терминалах Сбербанка и ОАО «Собинбанк», а также в терминалах платёжных систем «Киви», «Рапид» и «КиберПлат», салонов сотовой связи «Евросет» и МТС, в стационарных почтовых кассах, действующих в территориальных абонентских участках и в пунктах приёма оплаты филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии.

Утратный аттестат 07 АБ 0013522 на имя Шибиева Анзора Артуровича, выданный МКОУ «Центр образования №1» г.о. Нальчик, считать недействительным. Гибель Альберта КАЖАРОВА - большая потеря для России. Он был талантливым политиком. Особенно в последнее время он сделал очень много для черкесов, которые возвращаются на свою Родину.